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Keuring gastoestellen  -  Vaststellingen

De regelgeving voor de keuring van gastoestellen is vastgelegd in het besluit van de 
Vlaamse Regering van 8 december 2006 betreffende het onderhoud en het nazicht van 
stooktoestellen voor de verwarming van gebouwen of voor de aanmaak van warm 
verbruikswater. Het centrale stooktoestel moet verplicht worden gecontroleerd als het 
voor het eerst in gebruik genomen wordt, wanneer men de ketel of brander vervangt en 
wanneer het verplaatst wordt. Dat geldt trouwens niet alleen voor gas, maar ook voor 
alle vloeibare en vaste brandstoffen. Na controle ontvangt de eigenaar een 
keuringsrapport met een verslag van de keuring en een verbrandingsattest. 

Bovendien is ook het terugkerend onderhoud van deze toestellen verplicht. Toestellen op 
gas van meer dan 20 kilowatt moeten tweejaarlijks een onderhoudsbeurt krijgen door 
een erkende technicus. Deze keuring omvat ook een controle van de leidingen. Na de 
keuring ontvangt de eigenaar een reinigingsattest en een verbrandingsattest. Het niet 
voldoen aan voorgaande verplichtingen is een milieumisdrijf en daar kan bij vaststelling 
een pv voor worden opgemaakt.

1. Hoe en op welke momenten wordt er gecontroleerd of panden voldoen aan de 
voorwaarden die gesteld worden in verband met de keuring van gastoestellen? Wordt 
de informatie van de keuringsverslagen centraal opgeslagen? Zo neen, is het volgens 
de minister opportuun om een databank met alle keuringsrapporten op te maken 
zodat er gerichter kan worden gesensibiliseerd?

2. Hoeveel vaststellingen van niet-conforme gastoestellen werden de afgelopen drie 
jaar gemaakt? Graag opgedeeld per provincie. Hoe worden niet-conforme 
gastoestellen opgevolgd?

3. Gaskachels, geisers, … moeten niet verplicht worden gekeurd, terwijl een goed 
onderhoud voor die toestellen ook belangrijk is. 

Denkt de minister eraan om ook hier een periodieke keuring te verplichten?

4. Een opstartkeuring van gasinstallaties blijkt momenteel geldig te zijn voor 
onbepaalde duur. 

Is het volgens de minister opportuun om deze geldigheid te beperken in de tijd zodat 
eigenaars gemakkelijker aangezet kunnen worden om te voldoen aan de 
tweejaarlijkse herkeuring?
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1. De bevoegdheid voor het controleren of panden voldoen aan de verplichting van de 
keuring van de gastoestellen zit bij de lokale toezichthouders. Zij kunnen er op toezien 
of de eigenaars en gebruikers van centrale stooktoestellen hun verplichtingen nakomen. 
De keuringsverslagen worden momenteel niet centraal bewaard. Het is de bedoeling om 
op termijn de keuringsverslagen te integreren in de Woningpas. 

2. Deze gegevens zijn niet beschikbaar. Het toezicht op de eigenaars en gebruikers van de 
centrale verwarmingstoestellen gebeurt door de lokale toezichthouders. Zij beslissen 
zelf op welke wijze zij dit toezicht uitoefenen.

3. Het invoeren van een keuringsverplichting voor gaskachels en geisers is op dit ogenblik 
niet voorzien.

4. Het rapport van de keuring vóór de eerste ingebruikname moet bijgehouden worden 
zolang het toestel ongewijzigd in gebruik is. Het toont alleen aan dat de installatie op 
dat ogenblik conform de installatie-eisen was, hetgeen niet opnieuw volledig moet 
gecontroleerd worden tijdens het periodieke tweejaarlijkse onderhoud. De geldigheid 
beperken van een keuringsrapport is niet aangewezen. Het lijkt eerder opportuun om 
verder te blijven inzetten op de sensibilisering inzake de periodieke 
onderhoudsverplichting. Het departement Omgeving voert regelmatig communicatie-
acties uit en biedt de erkende technicus hulpmiddelen aan, namelijk folders met 
informatie over  de wetgeving over centrale stooktoestellen en erkenningen en stickers 
voor de ketel waarop de onderhoudsbeurten geregistreerd kunnen worden.


